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ОЦІНКА РИБОГОСПОДАРСЬКОГО ПОТЕНЦІАЛУ КИЇВСЬКОГО 

ВОДОСХОВИЩА В УМОВАХ ДОВГОТРИВАЛОГО РАДІОНУКЛІДНОГО 

НАВАНТАЖЕННЯ 
 

У роботі представлено результати санітарно-радіологічної оцінки водних біоресурсів Київського 

водосховища за матеріалами виловів у серпні–вересні 2025 р. Проаналізовано зразки дев'яти промислових 

видів риб (6 мирних, 3 хижих). Встановлено, що питома активність 90Sr та 137Cs у рибній сировині 

залишається на рівні 2020–2023 рр., що підтверджує тенденцію до дуже повільного зниження залишкового 

радіонуклідного навантаження (T₁/₂ ≈ 16 років). Жоден зразок не перевищив гігієнічних нормативів ДР–2006. 

Результати свідчать про безпечність рибної продукції для споживання, проте вказують на необхідність 

систематичного контролю якості об'єктів промислу при організації рибальства на водосховищі. 

Ключові слова: Київське водосховище, водні біоресурси, якість рибної сировини, цезій–137, стронцій–

90, об'єкти промислу, рибогосподарська експлуатація, ДР–2006. 
 

Київське водосховище є одним з основних водних об'єктів, що забезпечують значні 

обсяги вилову риби у Поліській зоні України. З огляду на інтенсивну рибогосподарську 

експлуатацію водойми, ключовим завданням профільної науки є контроль якості та безпеки 

рибної сировини для споживача. Через розташування водосховища в зоні Полісся та 

наявність розгалуженої мережі приток, які дренують території з підвищеним радіаційним 

фоном, водойма досі зазнає певного радіоекологічного навантаження [1, 2]. За даними 

багаторічного моніторингу, питома активність 137Cs в об'єктах промислу знижується вкрай 

повільно (T₁/₂ = 16,0 років у 2001–2021 рр.) [3]. У цьому контексті актуальним є отримання 

сучасних даних щодо показників безпеки основних промислових видів риб та оцінка якості 

водних біоресурсів на основі матеріалів 2025 р. 

Мета роботи – здійснити санітарно-радіологічну оцінку якості м'яса промислових риб 

Київського водосховища за результатами власного вилову у 2025 р. та порівняти їх із 

референсними рівнями 2020–2023 рр. Завдання: (1) відібрати зразки основних об'єктів 

промислу різних трофічних груп; (2) визначити питому активність радіонуклідів у рибній 

сировині; (3) зіставити результати з показниками попередніх років; (4) оцінити 

відповідність якості водних біоресурсів гігієнічним нормативам ДР–2006. 

Матеріалом дослідження слугували проби м'яких тканин (м'яз спини) 9 видів 

промислових риб, виловлених на Київському водосховищі у серпні–вересні 2025 р.: карась 

сріблястий (Carassius gibelio), лящ (Abramis brama), плітка (Rutilus rutilus), краснопірка 

(Scardinius erythrophthalmus), лин (Tinca tinca), короп (Cyprinus carpio), щука (Esox lucius), 

окунь (Perca fluviatilis) та судак (Sander lucioperca). З кожного виду відбирали по 5–8 

товарних особин; зразки об'єднувались у змішані проби за видами. Підготовку та аналіз 

проб здійснено на базі лабораторій Білоцерківського НАУ. Питому активність 90Sr 

визначали на спектрометрі СЕБ–01–70; вміст 137Cs – гамма-спектрометричним методом на 
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